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Παράλληλα με τη φετινή διοργάνωση του Φεστιβάλ Μελιτζάzz 

2022 Reunion έχουν προγραμματιστεί να λάβουν χώρα στο 

Λεωνίδιο τέσσερις εκδηλώσεις – συναντήσεις εργασίας 

ενταγμένες σε δράσεις των τοπικών προγραμμάτων LEADER. 

Στις εκδηλώσεις αυτές θα συμμετάσχει μια σειρά εξαιρετικών 

προσκεκλημένων - πολιτικοί, καθηγητές Πανεπιστημίου, 

εμπειρογνώμονες και στελέχη Ομάδων Τοπικής Δράσης από 

όλη την Ελλάδα - καθιστώντας το τετραήμερο 7, 8, 9 και 10 

Ιουλίου επίκεντρο της μεθοδολογίας τοπικής ανάπτυξης 

LEADER, καθότι το 2021 και, λόγω πανδημίας, το 2022 

γιορτάζονται σε όλη την Ευρώπη τα 30 χρόνια LEADER. 

Μεταξύ άλλων θα βρεθούν στο Λεωνίδιο και θα συμμετάσχουν στις εκδηλώσεις: 

>  η Υφυπουργός Τουρισμού κα Σοφία Ζαχαράκη, η οποία θα κηρύξει την επίσημη έναρξη του 

φεστιβάλ,  

>  ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων κος Δημήτρης Παπαγιαννίδης,  

>  ο Βουλευτής Κοζάνης κος Γεώργιος Αμανατίδης,  

>  ο Βουλευτής Λακωνίας και πρώην Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κος Σταύρος Αραχωβίτης,  

>  ο Καθηγητής Βιοχημείας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κος Δημήτρης Κουρέτας,  

>  ο Καθηγητής Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά κος Κώστας Χλωμούδης,  

>  ο Ομότιμος Καθηγητής Χημείας του Πανεπιστημίου Αθηνών κος Μιχάλης Σκούλλος,  

>  ο κος Γιώργος Πίττας, συγγραφέας, ερευνητής της ελληνικής γαστρονομίας,  

>  ο κος Κωνσταντίνος Τρακόσας, Στέλεχος του Γραφείου «Δημιουργική Ευρώπη» Ελλάδας του 

Υπουργείου Πολιτισμού & Αθλητισμού, 

>  ο κος Κοσμάς Σιδηρόπουλος από την ΜΟΔ/ΕΕΤΑΑ,  

>  ο κος Μιχάλης Σκορδάς, Πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου LEADER,  

>  ο καλλιτεχνικός διευθυντής του Φεστιβάλ Μελιτζάzz κος Σωτήρης Μπόλης,  

>  δεκάδες στελέχη των ΟΤΔ από όλη την Ελλάδα και στελέχη της ΟΤΔ Πάρνωνα. 

Στις παραπάνω εκδηλώσεις έχουν κληθεί ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κος Παναγιώτης Νίκας 

και καθ’ ύλην Αντιπεριφερειάρχες, όλοι οι Δήμαρχοι της Ανατολικής Πελοποννήσου, Πρόεδροι 

Επιμελητηρίων και εκπρόσωποι κοινωνικών, πολιτιστικών και παραγωγικών φορέων. Έχουν επίσης 

κληθεί όλοι οι Επιχειρηματίες στον τομέα της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων- επενδυτές του 

τοπικού προγράμματος LEADER. 

Στις εκδηλώσεις από πλευράς των διοργανωτών συμμετέχουν και συντονίζουν ο Πρόεδρος του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Πάρνωνα και Δήμαρχος Νότιας Κυνουρίας κος 

Χαράλαμπος Λυσίκατος ως οικοδεσπότης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης του Τοπικού 

Προγράμματος LEADER κος Σπυρίδων Φλώρος και ο Διευθύνων Σύμβουλος της Αναπτυξιακής 

Πάρνωνα κος Μαρίνης Μπερέτσος.  

 

Όλες οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην Φάμπρικα Πολιτισμού Λεωνιδίου, σύμφωνα με το 

παρακάτω πρόγραμμα και είναι ανοιχτές στο κοινό να τις παρακολουθήσει. 
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 Υ  

 
 
 

 ΠΕΜΠΤΗ 7 ΙΟΥΛΙΟΥ  
   

 Η αξία του Αποθέματος 

Βιόσφαιρας Πάρνωνα-Μαλέα 

Θεματικό workshop 

Η εκδήλωση εξερευνά τη σημασία του Αποθέματος 

Βιόσφαιρας για την τοπική κοινότητα, με στόχο την 

πρόταση της Αναπτυξιακής Πάρνωνα για υποβολή 

φακέλου υποψηφιότητας στο πρόγραμμα «Άνθρωπος 

και Βιόσφαιρα» (Man and the Biosphere Program-MAB) 

της UNESCO, για τον ορισμό ενός νέου Αποθέματος 

Βιόσφαιρας στην Ν.Α. Πελοπόννησο (Απόθεμα 

Βιόσφαιρας Πάρνωνα-Μαλέα). Συντονίζει ο Ομότιμος 

Καθηγητής του Παν. Αθηνών Δρ. Μιχάλης Σκούλλος. 

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του σχεδίου διατοπικής 

συνεργασίας «Η αξία του Αποθέματος Βιόσφαιρας στην 

τοπική κοινότητα» του Τ.Π. LEADER/CLLD, υπομέτρο 19.3 του 

Μέτρου 19 του ΠΑΑ 2014-2020, με τη συγχρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΓΤΑΑ) και του Ελληνικού Δημοσίου και 

συμμετέχουν οι ΟΤΔ Πάρνωνα, Δίκτυο Νήσων Αττικής, Δίκτυο 

Κεφαλονιάς και Ιθάκης και Δημοσυνεταιριστική Έβρου.  

10:00 @ Φάμπρικα πολιτισμού 

   

 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ  
   

 Γεύσεις Ελλήνων εκλεκτές 

Συνάντηση εργασίας 

1η διατοπική συνάντηση των 23 εταίρων ΟΤΔ LEADER 

του σχεδίου διατοπικής συνεργασίας «Γεύσεις Ελλήνων 

εκλεκτές ΙΙ: Ελληνικός γαστρονομικός πολιτισμός». 

Το σχέδιο συνεργασίας υλοποιείται στο πλαίσιο του τοπικού 

προγράμματος LEADER/CLLD, υπομέτρο 19.3 του Μέτρου 19 

του ΠΑΑ 2014-2020, με τη συγχρηματοδότηση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΓΤΑΑ) και του Ελληνικού Δημοσίου. 

10:00 @ Φάμπρικα πολιτισμού 
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 «Μικρές Μαλεβαζιές - 

Γαστρονομικές πολιτείες του 

Πάρνωνα» 

Γαστρονομικό γεγονός 

H chef Ελένη Αλιφέρη δημιουργεί σύγχρονες γεύσεις με 

βάση τα παραδοσιακά προϊόντα και την γαστρονομία 

του Πάρνωνα, ενώ ο κος Γιώργος Πίττας (συγγραφέας, 

ερευνητής της ελληνικής γαστρονομίας) μιλά για τις 

γαστρονομικές κοινότητες, ο Δρ. Δημήτρης Κουρέτας 

(καθηγητής Παν. Θεσσαλίας) για την καινοτομία στην 

αγροδιατροφή και ο κος Σωτήρης Μπόλης (σύμβουλος 

αναπτυξιακών & πολιτιστικών δράσεων) για το σχέδιο 

«Γεύσεις Ελλήνων εκλεκτές». Η Υφυπουργός Τουρισμού 

κα Σοφία Ζαχαράκη κηρύσσει την έναρξη του Φεστιβάλ, 

ενώ παρευρίσκεται και ο βουλευτής Λακωνίας κος 

Σταύρος Αραχωβίτης. 

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του σχεδίου διατοπικής 

συνεργασίας «Γεύσεις Ελλήνων εκλεκτές ΙΙ: Ελληνικός 

γαστρονομικός πολιτισμός», του τοπικού προγράμματος 

LEADER/CLLD, υπομέτρο 19.3 του Μέτρου 19 του ΠΑΑ 2014-

2020, με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(ΕΓΤΑΑ) και του Ελληνικού Δημοσίου. 

20:30 @ Πλατεία Ουράνη 

   

 ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΙΟΥΛΙΟΥ  
   

 Έξυπνα & παραδοσιακά χωριά -  

Σχεδιάζοντας την ΟΧΕ Πάρνωνα  

Θεματικό workshop 

Έξυπνα & παραδοσιακά χωριά - Υποδομές προσέλκυσης 

“ψηφιακών νομάδων”, στο πλαίσιο του σχεδιασμού της 

ΟΧΕ - Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις - Πάρνωνα. 

Στο εργαστήριο θα παρευρεθεί ο Γενικός Γραμματέας 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κος Δημήτρης 

Παπαγιαννίδης. 

Η δράση συγχρηματοδοτείται στο πλαίσιο του τοπικού 

προγράμματος LEADER/CLLD, υπομέτρο 19.4 του Μέτρου 19 

του ΠΑΑ 2014-2020, από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΓΤΑΑ) και 

το Ελληνικό Δημόσιο. 

10:30 @ Φάμπρικα πολιτισμού 

   

 ΔΕΥΤΕΡΑ 11 ΙΟΥΛΙΟΥ  
   

 Αλιευτικός τουρισμός 

Συνάντηση εργασίας 

Συνάντηση των 18 εταίρων ΟΤΔ Αλιείας του σχεδίου 

διατοπικής συνεργασίας «Αλιευτικός τουρισμός».  

Η δράση υλοποιείται στο πλαίσιο του σχεδίου διατοπικής 

συνεργασίας «Αλιευτικός τουρισμός» του τοπικού 

προγράμματος LEADER/CLLD, Προτεραιότητα 4 του Ε.Π. 

ΑΛΙΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΑΛΑΣΣΑΣ 2014-2020, με τη συγχρηματοδότηση 

από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας. 

10:30 @ Φάμπρικα πολιτισμού 

 


